

# ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «КАЛУЖСКИЙ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ АЛЬТЕРНАТИВНОГО ТОПЛИВА»

---

Юридический адрес: 248030, г. Калуга, ул. Суворова, дом 77, корпус 3, офис 9; ИНН 4028059805; ОГРН 1154028001478;  
КПП 402801001; р/с 40702810422240000706; Банк Калужское Отделение №8608 ПАО Сбербанк; БИК 042908612;  
К/с 30101810100000000612; www.KZPAT.ru ; тел. +7(4842)926232; E-mail office@kzpat.ru

---

Инициативной группе граждан,  
Посещавших полигон ТБО  
05 октября 2018 года

Исх. 458/18 от 10 октября 2018 г.

Общество с ограниченной ответственностью «Калужский завод по производству альтернативного топлива» (далее по тексту – ООО «КЗПАТ») на основании лицензии «040» 00158П от 05.05.2017 г., выданной Управлением Росприроднадзора по Калужской области и концессионного соглашения 72/16 от 25 февраля 2016 года, заключенного с Управой города Калуги, является оператором по обращению с отходами Муниципального образования «Город Калуга».

ООО «КЗПАТ» взяло на себя обязательство по созданию и последующей эксплуатации объектов системы коммунальной инфраструктуры по сбору, обработке и утилизации твердых коммунальных отходов. В 2016 году был построен и введен в эксплуатацию Мусоросортировочный комплекс с технико-экономическим показателем суммарного объема сортировки твердых бытовых отходов не менее 100 000 тонн в год.

Сортировка твердых коммунальных отходов имеет первостепенное значение в вопросе уменьшения объема отходов к захоронению на Полигоне ТБО. Объем отходов к захоронению уменьшается на 20-30%, путем извлечения полезных фракций из поступающих на Мусоросортировочный комплекс отходов, с целью их вторичной переработки на предприятиях РФ. На сегодняшний день извлечению из ТКО при сортировке подлежат отходы картона, бумаги, стекла, пленки, пластика, металлов и других используемых в переработке полезных фракций.

ООО «КЗПАТ» при строительстве Мусоросортировочного комплекса применило инновационный подход в вопросе использования отдельных компонентов ТКО. В 2016 году введена в эксплуатацию линия по получению из твердых отходов топлива для цементных печей-топливо RDF, позволяющая



дополнительно уменьшить объем отходов к захоронению. Топливо поставляется на цементный завод «Лафарж» и используется ежедневно. Уменьшение объема отходов к захоронению одна из основных задач ООО «КЗПАТ» на сегодняшний день.

Общеизвестным является факт, что область и вся страна испытывают глобальный дефицит современных объектов для захоронения отходов производства и потребления, отвечающих достаточно жестким требованиям природоохранного законодательства.

В целях исполнения обязательств по концессионному соглашению, ООО «КЗПАТ» заключило в 2017 году среднесрочный договор аренды объекта недвижимости – Полигона ТБО п. Полотняный завод Дзержинского района Калужской области – с ООО «АВАНГАРД».

Приказом от 20 июля 2018 года Управление Росприроднадзора по Калужской области утвердило положительное Заключение государственной экологической экспертизы Проекта реконструкции Полигона ТБО.

В рамках реализации программы раскрытия информации ООО «КЗПАТ», на сайте [www.kzpat.ru](http://www.kzpat.ru) размещена разрешительная документация на данный вид деятельности, Заключение государственной экологической экспертизы.

В штатном расписании ООО «КЗПАТ» предусмотрено подразделение, обслуживающее Полигон ТБО. В указанном подразделении деятельность осуществляют квалифицированные специалисты, имеющие многолетний опыт работы в сфере разработки, эксплуатации и реконструкции полигонов ТБО.

Полигон ТБО имеет четкие границы на местности, доступ лиц на территорию осуществляется путем организации пропускного режима через контрольно-пропускной пункт, что исключает возможность нахождения на Полигоне посторонних лиц. Рабочая карта Полигона ТБО огорожена по периметру металлической сеткой, с целью недопущения разноса ветром отходов на прилегающую территорию, появления животных на рабочей карте Полигона. Организацию движения грузового транспорта на территории и физическую охрану Полигона осуществляет частное охранное предприятие на круглосуточной основе.

Отсортированные отходы доставляются на Полигон ТБО автомобильным транспортом. Учет принимаемых отходов в суточном режиме осуществляется на пункте весового контроля, расположенном при въезде на Полигон. Выгрузка отходов происходит на рабочей карте Полигона ТБО, складирование ТКО вне котлована не предусмотрено технологическим регламентом ООО «КЗПАТ» и не производится. В журнале учета фиксируется дата, время и каким транспортом доставлены отходы. Впоследствии данные передаются в управленческо-административное подразделение предприятия.

Для целей внутреннего экологического контроля предприятия, разработки и осуществления мер охраны почвы, подземных вод и общей координации мер по защите окружающей среды при осуществлении



деятельности по обращению с отходами, на предприятии учреждена должность заместителя генерального директора по экологии. На эту должность принят сотрудник с более чем 20 летним опытом управленческой работы в области обращения с отходами на территории Калужской области.

Система мониторинга состояния окружающей среды на объектах предприятия была создана с момента его создания.

В соответствии с проектом, технологическим регламентом по устройству полигона ТБО, была выполнена гидроизоляция, в качестве искусственного противofильтрационного экрана в котловане выполнено устройство экрана геомембраны листами полимерными рулонными, возведен нижний противofильтрационный экран - глиняный замок. Противofильтрационный экран установлен на площади днища и боковых откосах котлована. Для обеспечения сбора биогаза по системе пассивной дегазации в пластиковом газовом дренаже предусмотрены вытяжные трубы. Предусмотрен колодец фильтрата с дренажной системой.

Контроль за состоянием водной среды на объектах, осуществляется посредством отбора проб из контрольных скважин на полигоне ТБО и за пределами тела полигона ТБО не реже 2-х раз в год. Пробы отбираются и направляются на исследование в ФГБУ «ЦЛАТИ по ЦФО» филиал по Калужской области, результаты направляются в Управление Роспотребнадзора по Калужской области.

В подразделении ООО «КЗПАТ» -полигон ТБО ведется журнал учета проверок объекта контролирующими органами; журнал производственного контроля, обучения и обязательного инструктажа должностных лиц, допущенных к исполнению работ по эксплуатации полигона ТБО.

В 2018 году в отношении ООО «КЗПАТ» проводились проверки Управлением Росприроднадзором по Калужской области; Управлением Роспотребнадзора по Калужской области; Приокским Управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Калужской межрайонной природоохранной прокуратурой, Прокуратурой города Калуги, Прокуратурой Дзержинского района. ООО «КЗПАТ» не публикует материалы проверок предприятия и документы, полученные по результатам их проведения. Указанные документы могут содержать коммерческую информацию, персональные данные должностных лиц предприятия. Получение такой информации возможно в установленном законом порядке обращения в упомянутые федеральные службы и органы Прокуратуры с соответствующим заявлением.

Генеральный директор  
ООО «КЗПАТ»



М.Е.Скляров